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ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  ผลลัพธในขอใดท่ีมีคาตางจากผลลัพธของ 551 ÷ 19 อยู 7  

ก.  903 ÷ 43    ข.  910 ÷ 26  

ค.  726 ÷ 33    ง.  680 ÷ 17 

จ.  682 ÷ 22 
 
 
 
 
 
 2.  ไอศกรีมราคาแทงละ 15 บาท  

ถาสมบัติมีเงินอยู 100 บาทแลว   เขาจะซ้ือไอศกรีมไดอยางมากท่ีสุดกี่แทง 
ก.  3     ข.  4     ค.  5 
ง.  6     จ.  7 
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3.  เชาวันอาทิตยท่ี 27 เดือนมีนาคม พ.ศ. 2554   ตะวนัออกจากบานเวลา 6.40 น. 
เพื่อเดินทางมาสอบแขงขันรายการคณิตศาสตรประเทศไทยคร้ังท่ีหนึ่ง  

ถาตะวันใชเวลาเดินทาง 1 ช่ัวโมง 45 นาทแีลว   เขาจะเดินทางมาถึงสถานท่ีสอบ 
เวลากี่นาฬิกา 
ก.  7.55 นาฬกิา    ข.  8.15 นาฬิกา 
ค.  8.25 นาฬิกา    ง.  8.35 นาฬิกา 
จ.  8.45 นาฬกิา 
 
 
 
 
 4.  ปาวิภาเก็บดอกกหุลาบได 408 ดอก   เธอจึงนํามาจัดเปนกํา กําละ 9 ดอก 

จงหาวา ปาวภิาจะจดัดอกกุหลาบไดท้ังหมดกี่กํา และเหลือดอกกุหลาบกี่ดอก 
ก.  55 กํา,  3 ดอก   ข.  45 กํา,  8 ดอก 
ค.  44 กํา,  8 ดอก   ง.  45 กํา,  3 ดอก 
จ.  44 กํา,  3 ดอก 
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 5.  สมโอเดินทางไปเชียงใหมใชเวลา 17 ช่ัวโมง    และเดินทางตอไปเชียงรายใชเวลา 
4 ช่ัวโมง   แลวเดนิทางตอไปแมฮองสอนใชเวลา 6 ช่ัวโมง 

อยากทราบวาสมโอใชเวลาเดินทางท้ังหมดกี่วนั กี่ช่ัวโมง 
ก.  1 วัน     ข.  1 วัน 3 ช่ัวโมง 
ค.  1 วัน 6 ช่ัวโมง   ง.  1 วัน 4 ช่ัวโมง 
จ.  ไมมีขอถูก 
 
 
 
 
 
 6.  ในปจจุบัน กานมีอายนุอยกวาพอเปน 5 เทา  ซ่ึงอีก 15 ป  พอจะมีอาย ุ60 ป 

อยากทราบวาปจจุบันกานมีอายุเทาไร 
ก.  5 ป     ข.  9 ป     ค.  12 ป 
ง.  15 ป     จ.  45 ป 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 7.  จากรูป เปนรูปแผนภูมิแทง ท่ีแสดงถึงเกรดของนักเรียนในวิชาคณติศาสตร 
และจํานวนนกัเรียนท่ีไดรับเกรดนั้นๆ   หากครูสมศรีบอกวาคนท่ีจะสอบผานวิชาคณิตศาสตร 
จะตองสอบไดเกรดสูงกวาเกรด 2 

จงหาวาในหองเรียนนี้มีนักเรียนสอบผาน      
ตามท่ีครูสมศรีบอกท้ังหมดกี่คน  
ก.  5     ข.  9 
ค.  12    ง.  15 
จ.  20 
 
 

 

 8.  เชือกเสนท่ีหนึ่งยาว 4 เมตร  17 เซนติเมตร  2 มิลลิเมตร   สวนเชือกเสนท่ีสองยาว 
5  เมตร  4 เซนติเมตร   9 มิลลิเมตร 

จงหาวาเชือกเสนท่ีสองยาวกวาเสนท่ีหนึ่งกี่มิลลิเมตร 
ก.  877     ข.  1,137    ค.  1,237 
ง.  9,221    จ.  7 
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 9.  คาของ 1 + (11 × 111) -  1111 เทากับขอใดตอไปนี้  
ก.  111     ข.  1221     ค.  2333 
ง.  11001    จ.  11 
 
 
 
 
 

 10.  ถา 2!  =  1 × 2  =  2 

3!  =  1 × 2 × 3  =  6 

  และ 4!  =  1 × 2 × 3  × 4  =  24 
แลว 6! เทากับคาในขอใด 
ก.  120     ข.  384     ค.  720 
ง.  1008     จ.  5040 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 11.  ขอใดตอไปน้ีมีคาเทากับ 50 

ก.  15 + (10 × 2)   ข.  100 ÷ 5  

ค.  2 × 5 × 10    ง.  (20 + 80) ÷ 10 

จ.  200 ÷ 4 
 
 
 
 
 12.  รูปในขอใดตอไปนี้ คือรูปหกเหล่ียม 
 
ก.       ข.      ค.    
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ง.       จ.   
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 13.  ผลรวมของ 69 + 68 + 67 + 66 + . . . + 32 + 31 มีคาเทากับเทาใด 
ก.  2,020    ข.  1,950 
ค.  1,989    ง.  1,911 
จ.  1,919 
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14.  ลวดสามเสนมีความรวมกันเทากับ 14 เมตร  82 เซนติเมตร 
หากลวดเสนหนึ่งยาว 5 เมตร  8 เซนติเมตร   สวนอีกสองเสนท่ีเหลือมีความยาวเทากนั 
จงหาวาเสนลวดท่ีมีความยาวเทากนันั้น แตละเสนยาวเทาไร 

ก.  9 เมตร  74 เซนติเมตร   ข.  9 เมตร  2 เซนติเมตร 
ค.  4 เมตร  51 เซนติเมตร   ง.  4 เมตร  87 เซนติเมตร 
จ.  4 เมตร  96 เซนติเมตร 
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15.  คาเชาหนงัสือราคาเลมละ 7 บาท  โดยกําหนดวนัเชาตอเลม คือ 3 วัน หากเชาเกิน 3 วัน 
แลวยังไมนําหนังสือมาคืน จะถูกปรับเลมละ 3 บาทตอวัน 

สมทรงเชาหนงัสือมา 4 เลม   โดยท่ีสมทรงนําหนังสือมาคืน 2 เลม  หลังจากท่ีเธอเชามาแลว 
5 วัน   สวนอีก 2 เลม เธอยังอานไมจบ  จึงยังไมนําไปคืน    ถาเธออานหนังสือ 2 เลมท่ีเหลือจบ 
หลังจากท่ีเธอเชามาแลว 8 วัน   จากนัน้ เธอจึงนําหนังสือท้ังหมดไปคืน 

จงหาวาสมทรงจายเงินในการเชาหนังสือท้ัง 4 เลมนี้รวมเปนเงินเทาไร  (รานหนังสือรานนี้
ใหจายเงินพรอมกันท้ังหมดคร้ังเดียวในตอนท่ีมาคืนหนงัสือ ตอนมาเชาไมตองจาย)  
ก.  70 บาท    ข.  42 บาท    ค.  58 บาท 
ง.  82 บาท    จ.  30 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 16.  จากรูป เปนรูปกี่เหล่ียม และมีมุมภายในท่ีเปนมุมฉากท้ังหมดกี่มุม 

ก.  9 เหล่ียม,  5 มุม 
 ข.  9 เหล่ียม,  6 มุม 

ค.  9 เหล่ียม,  7 มุม  
 ง.  10 เหล่ียม,  6 มุม 

จ.  10 เหล่ียม,  7 มุม 
 
 
 
 
 17.  ถานไฟฉาย 30 กอน แตถานหมด 10 กอน   นภาพรตองใชไฟฉายเพื่อเดินปา ซ่ึงไฟฉาย
ตองใชถานไฟฉาย 3 กอน จึงจะสามารถทํางานได และใชไดนาน 6 วัน 

ถาตองออกเดินปาเปนเวลา 3 เดือน   นภาพรจะตองซ้ือถานไฟฉายเพิม่อีกกี่กอน 
(กําหนดให 1 เดือนมี 30 วัน)  
ก.  15 กอน    ข.  20 กอน    ค.  25 กอน 
ง.  30 กอน    จ.  35 กอน 
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 18.  แมคาช่ังนํ้าตาลทรายถุงหนึ่งไดน้ําหนกั 3 กิโลกรัม 4 ขีด 555 กรัม 
จงหาวาน้ําตาลทรายถุงนี้หนักเทากับขอใด 

ก.  3,559 กรัม    ข.  3 กิโลกรัม  565 กรัม 
ค.  4 กิโลกรัม  55 กรัม   ง.  35 ขีด  555 กรัม 
จ.  2 กิโลกรัม  11 ขีด  855 กรัม  
 
 
 
 
 
 19.  ลูกวัวหนึง่ตัวหนัก 17 กิโลกรัม  350 กรัม   ลูกแพะหนึ่งตัวหนัก 7 กิโลกรัม  860 กรัม 

จงหาวาลูกววัหนักกวาลูกแพะเทาไร 
ก.  9,490 กรัม    ข.   10,410 กรัม   
ค.  10 กิโลกรัม  10 กรัม   ง.  25 กิโลกรัม  210 กรัม 
จ.  105 ขีด  10 กรัม 
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20.  ถาเข็มของนาฬิกาเรือนหน่ึงมีเข็มส้ันอยูระหวางเลข 3 กับเลข 4  และเข็มยาวอยูท่ีเลข 8 
แลว จงหาวาขอใดคือเวลาท่ีอานไดจากนาฬกิาเรือนนี้ 

ก.  บายสามโมง แปดนาที   หรือตีสาม แปดนาท ี
 ข.  บายส่ีโมง แปดนาที  หรือสิบสามนาฬิกา แปดนาที 

ค.  สิบส่ีนาฬิกา ส่ีสิบนาที  หรือตีส่ี ส่ีสิบนาที 
ง.  ตีสาม ส่ีสิบนาที  หรือสิบหานาฬิกา ส่ีสิบนาที 
จ.  จาก ก - ง ไมมีตัวเลือกใดถูกตอง 

 
 
 
 
 21.  จํานวนเต็มท่ีนอยท่ีสุด ซ่ึงถูกหารดวย 4 ลงตัว  ถูกหารดวย 5 ลงตัว  
และถูกหารดวย 7 ลงตัว    คือจํานวนในขอใดตอไปนี ้
ก.  70     ข.  140     ค.  210 
ง.  280     จ.  420 
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 22.  ในหองเรียนหองหน่ึงมีนักเรียนท้ังหมด 58 คน   หากครูใหนกัเรียนแบงกลุมเพือ่ทํา
กิจกรรมในวิชาพละศึกษา โดยใหแบงเปนกลุมละ 7 คน จะเหลือคนท่ีไมมีกลุมอยูจํานวนหนึ่ง 
ครูจึงจัดคนท่ีเหลือไปรวมกบักลุมอ่ืนๆ เปน 8 คน จนครบ 

จงหาวาเม่ือครูแบงกลุมนักเรียนหองนี้เสร็จแลว   จะมีจํานวนกลุมของนักเรียนท่ีมีสมาชิก 
ในกลุม 7 คน  มากกวาจํานวนกลุมของนักเรียนท่ีมีสมาชิก 8 คน อยูกีก่ลุม 
ก.  4     ข.  5     ค.  6 
ง.  7     จ.  8 
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 23.  เด็ก 5 คน คือ ปติ มานะ มานี ชูใจ และกัลยาเม่ือเร่ิมตนตางมีเงินกันอยูคนละจํานวนหนึ่ง 
ถาวันนี้ปตใิชเงินซ้ือปากกาไป 10 บาท    มานะไปซ้ือของท่ีตลาดใหคุณยาย  ทานจึง 

ใหเงินมานะ 50 บาท เปนรางวัล     มานีใชเงินซ้ือสมุดเพือ่ทํารายงาน 30 บาท   คุณนาใหเงินชูใจ 
มา 20 บาท เพือ่ตอบแทนท่ีชูใจชวยทํางานบาน   และกัลยาไดรับเงินคืนจากเพื่อนท่ีเคยขอยืมเธอไป 
70 บาท    นอกจากนี้ก็ไมมีใครใชจายเงิน หรือไดรับเงินเพิ่มเติมอีก 

ปรากฎวา เด็กทุกคนเหลือเงินเปนจํานวนเทากัน 
อยากทราบวา เม่ือเร่ิมตนใครมีเงินมากท่ีสุด 

ก.  ปติ      ข.  มานะ    ค.  มานี 
ง.  ชูใจ      จ.  กัลยา 
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24.  กมลฉัตรมีคูปองเงินสดมูลคา 3 บาท อยู 10 ใบ   และคูปองเงินสดมูลคา 5 บาท อยู 5 ใบ    
ซ่ึงคูปองท้ังสองชนิดสามารถใชแทนเงินสดเพื่อแลกซ้ือสินคาในรานขายเคร่ืองเขียนแหงหนึ่ง 

กมลฉัตรจะสามารถใชคูปองท่ีมีอยูเพื่อซ้ือสินคาท่ีมีราคาไมเกิน 20 บาท ไดท้ังหมดกีร่าคา 
โดยท่ีมูลคารวมของคูปองพอดีกับราคาสินคานั้น  
ก.  13     ข.  14     ค.  15 
ง.  16     จ.  17 
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ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 

25.  มีถังน้ําใบหนึ่งซ่ึงจุน้ําได 50 ลิตร  และมีแกวอยูจํานวนหนึ่ง โดยท่ีแกวแตละใบ 
จุน้ําได 240 มิลลิลิตร 

จงหาวาถาถังใบนี้มีน้ําอยูเต็มถังแลว   จะสามารถรินน้ําใสแกวจนเต็มแกวไดท้ังหมดกีใ่บ 
 
 
 
 
 
 
 26.  เส้ือราคาตัวละ 179 บาท กางเกงราคาตัวละ 209 บาท  

จงหาวา ถาเราซ้ือเส้ือ 7 ตัว และกางเกง 11 ตัวแลว   เราจะตองจายเงินท้ังหมดกี่บาท 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 27.  นักเรียนจะสังเกตไดวา 
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    รูปท่ี 1                                               รูปท่ี 2                                               รูปท่ี 3 
 

ถามีเสนตรง 2 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 1 จุด   (รูปท่ีหนึง่) 
ถามีเสนตรง 3 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 3 จุด  (รูปท่ีสอง) 
ถามีเสนตรง 4 เสนตัดกัน จะเกิดจดุตัดไดอยางมากท่ีสุด 6 จุด  (รูปท่ีสาม) 
จงหาวา ถามีเสนตรง 6 เสนตัดกัน จะเกิดจุดตัดไดอยางมากท่ีสุดกี่จดุ    
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28.   ตารางตอไปนี้เปนตารางบันทึกรายรับ-รายจายของเด็กชายโชคดีตัง้แตวนัท่ี 1 

ถึงวันท่ี 8 เดือนมีนาคม 

 รายรับ รายจาย คงเหลือ 

 
วัน-เดือน รายการ 

บาท สตางค บาท สตางค บาท สตางค 

 1 มีนาคม 
 

3 มีนาคม 
5 มีนาคม 
8 มีนาคม 

แมใหเงิน 
ซื้อขนม 
พอใหเงิน 
ซื้อสมุด 
ซื้อดินสอส ี

50 
- 

30 
- 
- 

00 
- 

00 
- 
- 

- 
20 
- 

15 
25 

- 
00 
- 

50 
00 

50 
30 
60 
44 
19 

00 
00 
00 
50 
50 

จงหาวาเด็กชายโชคดีซ้ือขนม ซ้ือสมุด และซ้ือดินสอสีเปนเงินท้ังหมดเทาไร 
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 29.   ใหนกัเรียนทําตามข้ันตอนตอไปนี ้
 ขั้นตอนท่ีหนึง่ เขียนเลขสามหลักข้ึนมาหนึง่จํานวน จํานวนใดก็ได โดยท่ีตัวเลข 
ในหลักรอยตองมีคามากกวาตัวเลขในหลักหนวย   เรียกจํานวนท่ีนักเรียนเขียนนีว้าจาํนวนท่ีหนึ่ง 
 ขั้นตอนท่ีสอง นําจํานวนท่ีหนึ่งมาเขียน โดยเรียงสลับหลักจากหลังไปหนา เพื่อให 
เกิดเปนเลขสามหลักจํานวนใหมเปนจํานวนท่ีสอง 
 ขั้นตอนท่ีสาม นําจํานวนท่ีหนึ่งลบออกดวยจํานวนท่ีสอง เพื่อใหเกิดเปนเลขสามหลัก 
จํานวนใหมเปนจํานวนท่ีสาม 
 ขั้นตอนท่ีส่ี นําจํานวนท่ีสามมาเขียน โดยเรียงสลับหลักจากหลังไปหนา เพื่อให 
เกิดเปนเลขสามหลักจํานวนใหมเปนจํานวนท่ีส่ี 
 ขั้นตอนท่ีหา หาผลบวกของจํานวนท่ีสาม และจํานวนท่ีส่ีเกิดเปนจํานวนใหม 
เปนจํานวนท่ีหา 

จงหาวาจํานวนท่ีหา คือจํานวนใด 
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ขอโบนัส (นักเรียนไมจําเปนตองทําขอนี้) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

 30.  นักเรียนหองหนึ่งมีท้ังหมด 29 คน   ในช่ัวโมงวิชาคณิตศาสตร  คุณครูเมตตาไดเขียน
จํานวนเต็มต้ังแต 1 ถึง 30 ไวบนกระดานดํา   จากนั้นเธอกเ็รียกนกัเรียนออกมาหนาช้ันทีละคน 
แลวบอกใหนกัเรียนท่ีออกมาลบจํานวนท่ีถูกเขียนอยูออกสองจํานวน  สมมติวาเปน a และ b  จากนั้น 
ใหเขียนจํานวนท่ีมีคาเทากับ  a + b - 1 แทน  เชน ถาจํานวนท่ีถูกนกัเรียนลบออก คือ 12 และ 21  
จํานวนท่ีถูกเขียนแทน ก็คือ 32 ซ่ึงเกิดจาก 12 + 21 - 1     ปรากฎวา เม่ือนักเรียนออกมากระทําเชนนี ้
ทีละคนจนครบท้ัง 29 คน แลว   ก็จะเหลือจํานวนเพียงจาํนวนเดียวบนกระดานดํา 

จงหาวา จํานวนนั้นคือจํานวนใด 
 
 
 
 
 
 
 


